

bel

- 82 -

1984.06.29.

sb0120 4 180 mtib2069

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /4. rész/

sb0116 súlyos közlekedési baleset  
sb0117 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0118 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0119 tartalomjegyzék /3. rész/  
sb0120 tartalomjegyzék /4. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
                  halasi györgy  
                  izsák erika  
                  sebestyén tibor  
                  - v é g e -

/mti/ kö  
21.04 290684 0496

37

..-



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. június 30.

bel s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

nyilvános telefonállomások /1. rész/

1984. június 30. - kitudott, hogy magyarországon igen rossz a telefonhelyzet: a telefonra várakozók száma az utóbbi harminc évben folyamatosan nő - ma már csak a fővárosban megközelíti a negyedmilliót -, a posta egyre jobban elmarad az igények kielégítésétől. az átlagosnál is nagyobbak a feszültségek az új lakótelepeken, különösen a fővárosban, hiszen ezek általában távol fekszenek a már meglévő távbeszélő központoktól, a hálózat kiépítése óriási költségeket emészt fel, így a telefonok telepítése csak lassu ütemben haladhat.

a gondok mérséklésére hirdette meg három évvel ezelőtt a posta a nyilvános állomás-hálózat rekonstrukciójának, fejlesztésének programját. budapesten ez a program már befejeződött: jelenleg ötezer nyilvános állomás van a fővárosban, s ha a statisztikát nézzük, kedvező a kép. a nemzetközileg is kívánatos norma - 200 lakásonként egy nyilvános állomás - helyett átlagosan 148 fővárosi lakásra jut egy készülék. elég nagy a kerületenkénti eltérés, míg például az v. kerületben 77, addig a xvii-ben 240, az egyik legnépesebb lakótelepen, ujjpalotán pedig 183 ez a szám. a programnak megfelelően egységesítették a fülkéket és a készülékeket, ma mindössze három féle telefonfülke és ugyancsak három fajta készülék látható. most a legnagyobb hangsúlyt a fenntartás kapja: az idén 100 millió forintot költenek a nyilvános állomások javítására, karbantartására, a szükséges pótlásokra, a takarításra - többszörösét annak, mint amennyit a korábbi években fordítottak erre a célra. megduplázták a szerelők számát is: százötvenen járják

állandóan a fővárost, s átlagosan kétnaponként megvizsgálják a készülékeket, függetlenül attól, érkezett-e bejelentés, vagy sem. munkájuk sokszor szélmalomharcnak tűnik a gyakori vandál rongálások, perselyfosztogatások miatt. ennek ellenére /megbízható, rendszeres, széles körű ellenőrzések tapasztalatai igazolják ezt/ a fővárosi nyilvános telefonok 90 százaléka mindig jól működik, használható állapotban van. /természetesen ez nem vigasztalja azt, aki éppen egy hibás készülékkel próbál telefonálni./

a nyilvános állomások telepítése ott kap elsőbbséget, ahol a legrosszabb a lakások telefonellátása - elsősorban a lakótelepeken. az anyagi eszközök szűkössége, kábel vagy egyéb anyagok hiánya miatt azonban az új településeken nem mindig tudják a beköltözéssel egyidőben kialakítani a végleges távbeszélő hálózatot, s emiatt ideiglenes megoldásokat keresnek. ha van rá lehetőség, átmenetileg kisebb kapacitású föld alatti kábelt alkalmaznak, amellyel megteremthetők a legszükségesebb összeköttetések. ahol erre nincs mód, ott oszlopokon tartott légkábelekkel teremtik meg ideiglenesen a távbeszélő összeköttetést. /folyt. köv./ bi/ka mi

00.10 300684 2757

--

sb0002 4 150 mtib1002

nyilvános telefonállomások /2. rész/  
/végső megoldásként - elsősorban esztétikai és üzembiztonsági követelmények miatt - nem jöhet számításba a légvezetékes hálózat./

a posta szakemberei újabb módszereket is kutatnak korszerű átmeneti telefonösszeköttetések kialakítására. egyebek között foglalkoznak - az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának legutóbbi ülésén is javasolt - rádiós átviteli rendszer megteremtésével. a posta évek óta együttműködik e feladat megoldásában a fejlesztő cégekkel: a budapesti rádiótechnikai gyárral és a távközlési kutató intézettel. a kísérletek már tartanak, de mindezideig nem sikerült olyan átviteli berendezést kialakítani, amely megfelel az igényeknek. körülbelül 2-3 év múlva várható, hogy megnyílik e korszerű, magyar gyártmányú rádiós átviteli rendszer alkalmazásának lehetősége a posta számára. /mti/

bi/ka bam mi ie

00.11 300684 0886

--

sb0003 4 160 mtib1003

a népi iparművészet zsűrizése /1. rész/

1984. június 30. - a tapasztalatok szerint a zsűrizett illetve a zsűrizetlen népi iparművészeti termékek árában nem fejeződik ki a művészi szempontból kétségtelenül kimutatható értékkülönbség; az esztétikailag igényesebb, zsűrizett alkotásokhoz jelenleg olcsóbban jutnak a vásárlók, mint a hasonló, ám nem minősített népi iparművészeti tárgyakhoz - ezt állapította meg az a munkabizottság, amely a népi iparművészeti tanács megbízásából a közelmúltban felmérést végzett a népi iparművészeti termékek értékeléséről.

a vizsgálatba népművészeti háziipari szövetkezeteket, népi iparművészeti tárgyakat forgalmazó vállalatokat és egyéni alkotókat vontak be. a megkérdezettek szerint a népi iparművészeti tanács bíráló bizottsága döntéseinél a hagyományörzést tartja fontosabb szempontnak, s kevésbé értékeli a továbbfejlesztési törekvéseket. többen nehezményezték, hogy a jelenlegi szabályozó rendszer nem veszi figyelembe a népi iparművészeti munka kézműves jellegét, s így a gazdálkodó egységek egyre inkább olyan termékek gyártására kényszerülnek, amelyekben a kézművesség kevésbé érvényesül. a termelők szükségesnek tartják, hogy a népi iparművészeti tárgyak előállításakor a gazdaságiak mellett a kulturális szempontok is érvényesülhessenek, hiszen csak így érhető el nemzeti hagyományunk e jelentős értékeinek továbbélése.

a megkérdezettek egyöntetűen úgy nyilatkoztak, hogy valamiféle jelzés - például védjegy; kiemelkedő, ugynevezett „a,, kategóriás alkotások esetében külön diploma - nagyobb tekintélyt adna a közönség körében a zsűrizett termékeknek, segítené a művészi értékű alkotások megkülönböztetését a giccstől és ez - közvetve - a termelői érdekeltséget is fokozná. több szakágban - például fazekasság, fafaragás - hagyománya van annak, hogy az alkotásokat névvel látják el: a háziipari szövetkezetek vezetői és az alkotók egyaránt kívánatosnak tartják, hogy a kiváló népi iparművészeti munkák a jövőben névvel jelenjenek meg. ez egyaránt szolgálná az alkotó, az előállító és a forgalmazó érdekeit. /folyt. köv./

na/ka/kö ag ie  
00.11 300684 2109

--

bel

- 4 -

1984.06.30.

sb0004 4 160 mtib1004

a népi iparművészet zsűrizése /2. rész/

az esztétikai értékek támogatása érdekében a nit bíráló bizottsága által minősített termékek ára nem tartalmaz forgalmi adót. ezért a hasonló jellegű, zsűrizetlen alkotások magasabb áron kaphatók a boltokban, és a tájékozatlan vásárlók értékesebbnek tartják ezeket. sajnos, a boltok eladói sem ismerik a zsűrizés célját, nem rendelkeznek népi iparművészeti, néprajzi ismeretekkel, s így nem tudják kellően befolyásolni a vásárlásban a vevőt. többnyire a megszokott - ugymond a közönségnek tetsző - termékeket rendelik meg, szinte rutinszerűen. a jelenlegi gyakorlattal szemben az lenne kívánatos, hogy a zsűrizett népi iparművészeti alkotások ára legyen magasabb. a védjegy, illetve egyedi termék esetén a diploma bevezetése lehetővé tenné, hogy a vásárló értesüljön arról: esztétikailag igényesebb, művészi értékű munkát kínálnak neki. ha a zsűrizett termékek értéke emelkedik a vásárlók szemében, akkor a kereskedelem számára is mód nyílik az értékarányos fogyasztói árak kialakítására.

a vizsgálatot végző munkabizottság a gazdálkodó egységek vezetőivel és a népi iparművészekkel folytatott megbeszélések alapján javasolja: népi kulturánk megőrzése és továbbfejlesztése érdekében az illetékesek készítsenek javaslatot a jelenlegi szabályozó rendszer előírásainak módosítására, a zsűrizett népi iparművészeti termékek értékarányos árának kialakítására. a népi iparművészeti tanács készítsen tervet a zsűrizett népi iparművészeti alkotások védjeggyel - az „a” kategóriás termékek diplomával - történő ellátására. a népi iparművészeti tárgyakat forgalmazó kereskedelmi vállalatok vezetőinek javasolja a nit, hogy a bolti eladók részére szervezzenek szakmai tanfolyamokat. /mti/

na/ka/kö ag ie  
00.12 300684 1757

--

bel

- 5 -

1984.06.30.

sb0005 4 160 mtib1005

új képzőművészeti könyvek

1984 június 30. - újabb kötetekkel gyarapodott a képzőművészeti kiadónak a mai magyar művészetet bemutató sorozata. ezúttal bálványos huba és kéri ádám grafikusművészek munkásságáról szólnak az igényes, szép kivitelű könyvek.

bálványos hubáról krunák emese készített ismertetőt. a művész pályafutását bemutató anyagon kívül tizenhat táblás melléklet egészíti ki a kötetet. bán andrás kéri ádmról írott művében a fekete-fehér illusztrációkon kívül színes reprodukciók is helyet kaptak.

az immár 79 kötetet számláló mai magyar művészet című sorozat napjaink hazai művészetéről tájékoztatja az olvasóközönséget. célkitűzése, hogy minél több embert ismertessen meg élő alkotóművészeinkkel, a mai stílusokkal, irányzatokkal, az egyes művekkel, illetve a művészeti tendenciákkal. a sorozat köteteit művészettörténészek és műkritikusok írják, s a monográfiák nemcsak az érdeklődő, muzeum és képtárlátogató közönségnek szólnak, hanem a művészetpedagógusok munkáját is segítik. /mti/

di/ag mi ie

00.12 300684 1043

--

sb0006 4 160 mtib1006

eszperantó nyelvkönyv vietnamnak

1984. június 30. - a vietnami nyelvet beszélők részére 5000 példányban eszperantó nyelvkönyvet jelentetett meg a magyar eszperantó szövetség.

vietnamban az utóbbi években megnövekedett a nemzetközi közvetítő-nyelv iránti érdeklődés. a vietnami eszperantisták a nemzetközi békemozgalomban való aktív részvételükkel, az ország életének eszperantó nyelvű ismertetésével, s a vietnami irodalom klasszikusainak közreadásával jelentős munkát végeznek.

bel

- 6 -

1984.06.30.

e tevékenység továbbfejlesztéséhez kíván segítséget nyújtani a szocialista országok eszperantó szövetségeinek összefogásával készült kétkötetes nyelvtankönyv, amelyet a magyar eszperantó szövetség főtitkárától a napokban vettek át a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői. /mti/

-ri/gg/kö -ár ie  
00.13 300684 0835

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

ribizli kombájn

1984. június 30. - megkezdődött a szüret a tolcsvai békeharcos termelőszövetkezet most termőre fordult 22 hektáros feketeribizli ültetvényén. a gazdaság a debreceni konzervgyár jelentős anyagi támogatásával finn gyártmányu ribizli betakarító kombájnt vásárolt.

a gép naponta 3-4 hektár termését szedi le, s így 100-150 ember munkáját helyettesíti. az 1 kilométeres óránkénti sebességgel haladó kombájn úgy fogja be a termő bokrokat, hogy a növényben nem okoz kárt, eközben vibrációs berendezése talba gyűjti a termést, aztán ledába rakja, a ládákat pedig a sorok végén depózza. a kombájn mindössze 8 százalékos, tehát még a szedőknél is kisebb veszteséggel és nagyon tisztán dolgozik. a szemeket nem törli össze.

a most termőre fordult ribizli ültetvényt már eleve gépi betakarításra, 70 centiméteres tő és 300 centiméteres sortávolsággal telepítették. mivel a ribizli gyorsan érlik, a kombájn ára a minőségmegóvás révén körülbelül 4-5 év alatt megtérül.

a gép a következő hetekben már a nógrádi gazdaságok ribizlis keretjeiben dolgozik majd, bér munkában. az üzemköltsége minimális: óránként mindössze 5 liter gázolajat fogyaszt. /mti/

tre/tné/kz/vé ie

00.14 300684 1202

-.-

bel

- 7 -

1984.06.30.

sb0008 4 150 mtib1008

tejüzem épül nádudvaron

1984. június 30. - százötven millió forintos költséggel a jelenlegi 10 ezer literről 50 ezer literre növelik a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet tejfeldolgozójának napi kapacitását. a beruházás a jövő esztendőben fejeződik be. az ezzel létrehozott lényegében új üzem nyersanyagellátásának biztosítására a közös gazdaság fejősteheneinek számát a mostaninál kétszázalékkal megemelve, 1500-ra növeli, és felvásárolja a háztáji tehéntartók és a hajdusági agráripari egyesülés környékbeli taggazdaságainak tejét is. /mti/

szü/kz mi ie

00.14 300684 0577

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

virágzik a szőlő tokaj-hegyalján

1984. június 30. - a megkésített nyár késleltette a szőlő virágzását; tokaj-hegyalján is csak ezekben a napokban, a szokásosnál csaknem 3 héttel később borították el a virágok a tőkákat. a zárt borvidék együttesen több mint 7000 hektár termőszőlőjében tartott szemlék alapján a szakemberek úgy ítélik, hogy e késés ellenére az eddigi időjárás lényegében kedvező volt a szőlő fejlődéséhez. a tőkék jelenleg még általában jó termést ígérnek. a párás idő viszont a szőlő legveszedelmesebb elleneségének, a peronoszpórának és a lisztharmanak a fejlődését is meggyorsította. emiatt mind a nagyüzemekben, mind pedig a háztájiban már negyedszer permeteznek. /mti/

kör/tné/kz mi ie

00.15 300684 0724

-.-

bel

- 8 -

1984.06.30.

sb0010 4 170 mtib1010

előrecsomagolt áru kapualjban

1984. június 30. - ismét megnyitottak a kőszegi házak kapualjaiban, kiskapui előtt a város sajátos nyári hangulatához tartozó mini zöldség- és gyümölcsboltok. e műemlékekben gazdag kisvárosban régi szokás a házi kertek termésének ilyen módon történő értékesítése. régebben főleg az öregek mértek a házuk előtt, vagy a kapualjakban kosárba, ládába kirakott különböző zöldségfélét, gyümölcsöt, s árulták a kiskertjükben termelt virágot. ma már szinte mindenütt önkiszolgáló rendszerben lehet vásárolni, sőt, egyes élelmes kőszegi háztáji termelők már az áru előrecsomagolását is bevezették. a termékek árát „becsületkasszába„ - tányérba, dumsztosüvegbe - helyezik el a vásárlók. a bevétel a legtöbbször több is, mint amire számítanak az eladók - a vásárlók nem élnek vissza a bizalommal. /mti/

Lér/mmé/kö kz ie  
00.15 300684 0855

--

sb0011 4 150 mtib1011

tv-javítás - mélyhűtéssel

1984. június 30. elektronikus berendezések - közöttük rádió- és televízió- készülékekhez használható hibakereső spray gyártását kezdték meg a szegedi medikémia ipari szövetkezetben. a leggyakoribb érintkezési hibák felderítésére alkalmas.

a készüléket a feltételezett hibaforrásnál befújják az önkiszóró flakomból kiáramló vegyszerrel, amely az egész területet minusz 50 celsius fokra lehűti. a mélyhűtés hatására az alkatrészek összehúzódnak, megváltoznak az áramvezetési feltételei. ilyen körülmények között pedig a hozzáértő szakember már gyorsan felfedezi a hibát.

a terv szerint évente 50.000 flakonnal gyártanak. /mti/

dob/f/kz/vé ie

00.16 300684 0697

--

bel

- 9 -

1984.06.30.

sb0012 4 150 mtib1012

számítógép a rendező-pályaudvaron

1984. június 30. - kiállta a próbát, a vasutasok állandó munkapartnere lett a számítógép a szolnoki rendező-pályaudvaron. az r-10-es gépdizpécser a hozzákapcsolódó berendezésekkel együtt lényegesen gyorsabbá és pontosabbá teszi a forgalom szervezését.

szolnok az ország egyik legnagyobb vasuti csomópontja; naponta több ezer vasuti kocsit fogad és továbbít. minden egyes vagonhoz több - méreteit, terheletőségét és utirányát mutató - adat tartozik. ennek az összességében már valóban tengernyi információnak az áttekintésére a forgalomirányítók ma már szinte képtelenek. az r-10-es számítógép viszont minden nehézség nélkül megoldja ezt a feladatot.

a terminálokra kapott adatok alapján pillanatok alatt ellenőrzi az érkező szerelvényeket, engedélyezi, vagy megtiltja a befutásukat. a megérkezéstől a csomópont elhagyásáig rögzíti minden vagon utját, s így a pályaudvar forgalomszervezői bármikor helyzetképet kaphatnak tőle az egyes kocsiról; csakugy, mint az egész pályaudvarról. gombnyomásra megmondja, hol található, hová gurult, illetve milyen szerelvényhez tartozik a kérdéses vagon. a vonatok érkezését megelőző információk feldolgozásával már előre kalkulálható az újabb szerelvények összeállítása is.

a tévedhetetlensége mellett a számítógép gyorsasága is jól kamatozik. a közreműködésével vonatok indítása és fogadása átlagosan 10 perccel megrövidült. /mti/

laz/kné/kz/vé ie

00.17 300684 1458

--

bel

- 10 -

1984.06.30.

sb0013 4 150 mtib1013

tizennégykilós pöfeteg

1984. június 30. - tizennégykilós óriás pöfeteget talált a 11 éves spagina iván nógrád megyében, a zabari lapostetőn. a gomba kalapjának átmérője hatvan centiméter, lemérték a kerületét is: az 187 centiméter. az óriás pöfetegből rántott gomba készült. szomszédokkal együtt körülbelül százan ettek belőle. /mti/

csiz/mfné, kz mi ie

00.17 300684 0372

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat!/  
hétfőtől zárva lesz az országos műszaki könyvtár

1984. június 30. - az országos műszaki könyvtár július 2. és 28. között zárva tart. ezidő alatt a könyvtárközi kölcsönzés zavartalanul működik. július 30-tól augusztus 25-ig - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően - a könyvtár korlátozottan, hétfőn és szerdán 13-20 óráig, kedden és pénteken 9-17 óráig tart nyitva. /mti/

mi ie

00.18 300684 0398

--

bel

- 11 -

1984.06.30.

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/  
nyereménybetétkönyv sorsolás

1984. június 30. - az országos takarékpénztár július 4-én zalakaroson, a szot gyógyüdülőben rendezi meg a nyereménybetétkönyvek 1984. második negyedévi, 132. sorsolását. a sorsoláson minden, 1984. június 29-ig váltott, és a sorsolás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyv részt vesz. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet 1984. július 18-tól fizeti ki. /mti/

ka/kö sl ie

00.18 300684 0479

--

sb0016 4 150 mtib1016

sokcélu panel-térellemek

1984. június 30. - több célra is használhatóvá fejlesztette előregyártott garázsát a beton- és vasbetonipari művek hirdi üzeme. az új változatok bejárati oldalukon és aljukon nyitott, téglatest alakú, ajtó- és ablaknyílásokkal ellátott tizenhét négyzetméter alapterületű betondobozok különféle elárúsító pavilonnak, felvonulási épületnek, kiskerti szerszámraktárnak, tetejükön nyílással pedig még szivattyuháznak is alkalmasak.

a hirdi üzem szakemberei a gyártási technológia megfelelő módosításával a sablon megszabta méreten belül szinte bármilyen megrendelői igényt képesek kielégíteni, ablakot, ajtót nyitnak az egy darabban öntött betonelem tetszőleges oldalán. a somogy megyei állami építőipari vállalat felvonulási épületként, a pécsi piacfelügyelőség vásártéri új pavilonsorának elemeiként, dunaujváros autóbusz-váróként használja a hirden készült térelmeket, de rendeltek már tőlük kis fazekasműhelyt és gazdasági épületként szolgáló házikót is. /mti/

kász/bné/kz/vé ie

00.19 300684 1031

--

bel

- 12 -

1984.06.30.

sb0017 4 150 mtib1017

nyári pólók divatszineken

1984. június 30. - befejezte a lány tapintásu, fényes felületű nyári pulóverek, pólók gyártását a mosonmagyaróvári kötöttárugyár. az idén a tavalyinál jóval több, mintegy 250 ezer került a boltokba a kellemes pamutviseletből, tucatnyi fazonban. a finom selyemfényt különleges vegyi eljárással, az ugynevezett mercerizálással nyerték. a mercerizált pamutból készült pólók a régebbi termékeknél nemcsak tetszetősebbek, hanem hosszabb életűek is, mivel az eljárásnak alávetett pamutkele a nagyobb igénybevételt, a gyakori mosást is jól bírja, anélkül, hogy összemenne, vagy megnyulna, színe megfakulna, s a belőle vart modell deformálódna. a mercerizált garbókat divatszineken gyártották. fazonjaikat a gyár iparművészei tervezték a legújabb divatirányzatok figyelembevételével: több közöttük a nyaknál kivágott, a vállnál huzott, a neccel és kontrasztos színű paszpolokkal díszített modell. a hazai ellátás mellett a gyár exportmegrendeléseknek is eleget tett; a divatos ruhanemből az idén először az nszk-ba és franciaországba szállított. /mti/

mzs/sza/kö kz ie  
00.20 300684 1107

--

sb0018 4 150 mtib1018

ivóvízprogram borsodban

1984. június 30. - a lakosság ivóvízellátásának javítását szolgáló távlati fejlesztési program készült borsod megyében.

az ország e fontos ipari vidékén már az utóbbi néhány évben is nagy erőfeszítéseket tettek az egyre súlyosabb ivóvíz gondok enyhítéséért, megszüntetéséért. ma már a megye 135 településén vezetékess ivóvizet fogyasztanak. ez azt jelenti, hogy jelenleg a lakosság hatvanhét százaléka vezetékess ivóvízzel ellátott területen él. több mint száz településen azonban még ma is viszonylag régi, helyenként nem megfelelő minőségű vagy kifejezetten egészségre is ártalmas vizet szolgáltató ásott kutakból nyeri a vizet a falvak lakossága.

az új program szerint először és rövid időn belül az olyan települések ellátását kell megoldani, ahol egészségtelen az ivóvíz. addig is, amíg az e célt szolgáló vezetékeshálózat, illetve a megfelelő fúrt kutak elkészülnek, az egy éven aluli csecsemők számára tasakolt vizet kell rendszeresen szállítani.

bel

- 13 -

1984.06.30.

a program egészének tíz éven belül kell megvalósulnia - addigra minden településen biztosítani kell a megfelelő minőségű ivóvizet.  
/mti/

bas/tné/kz/vé ie

00.20 300684 1163

--

bel

- 14 -

1984.06.30.

sb0019 4 150 mtib1019

Lottónyeremények

1984. június 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 26. játékhetén

5 találatos szelvény	nem volt;		
4 találatos szelvény	36 db,	nyereményük egyenként	264.791 ft;
3 találatos szelvény	5 248 db,	nyereményük egyenként	908 ft;
2 találatos szelvény	205 639 db,	nyereményük egyenként	29 ft.

a közölt adatok nem véglegesek.

/mti/ mi az  
08.37 300684 0409

-. -

sb0020 4 160 mtib1020

hátrányos helyzetű gyerekek olvasótábora novákspusztán

1984. június 30. - hátrányos helyzetű gyerekek olvasótábora nyílt szombaton a szigetközi novákspusztán. a gyermek- és ifjúságvédő intézet ezuttal második alkalommal rendezte meg a nevelőszülőknél, továbbá a nevelőotthonokban élő általános és középiskolások számára az üdüléssel összekapcsolt táborozást. mintegy száz diák tölt másfél hetet játékkal, olvasással, zenehallgatással, csoportos foglalkozásokkal a festői környezetben. a tábor felkereső festőművészekkel, irodalmárokkal és balett-táncosokkal a művészetek szerepéről beszélgetnek, s pedagógusokkal cserélnek véleményt a hazaszeretetről, a barátságról, az emberi kapcsolatokról és a családról. a játszóházakban festenek, gyöngyöznek, papírt hajtogatnak. a táncházon vendégül látják a kimleai néptáncscsoportot, tagjaitól a szigetközi táncokat lesik el a táborlakók. ügyességüket tanár-diák sportvetélkedőkön és honvédelmi turán teszik próbára. de lesz főzőverseny és daltanulás a táborüzek mellett. a programot vidám vetélkedők és filmvetítések színesítik. /mti/

mzs/sza mi az

08.59 300684 1108

MK

-. -

bel

- 15 -

1984.06.30.

sb0021 4 160 mtib1021 /felhasználható: 15 órától!/  
betonozás a győrujbaráti víztározónál

1984. június 30. - fontos szakaszához érkezett szombaton a győrujbaráti víztározó építése. a hidépitő vállalat dolgozói a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat betontelegének gépláncával és dolgozóinak bevonásával egy nap leforgása alatt elvégezték az 1700 négyzetméteres alapterületű medence 1100 köbméteres térfogatú monolit vízzáró fenéklemezének betonozását. az egy darabból álló hatalmas fenéklemezben 150 tonna betonacél és 35 tonna feszítőrud van, betonozásához 1000 köbméter betont használtak fel. a bravuros teljesítményt a korszerű, hazánkban e területen még ritkán alkalmazott előregyártási technológia tette lehetővé.

a későbbiekben a fenéklemezre szerelik fel az oldal- és sarok elemeket, amelyekből összesen száztizenhétre lesz szükség. az ugyancsak előregyártott tetőelemeket a medence közepén álló oszlopok tartják majd. a tározó előregyártott elemeit a fővárosi vízművek készíti.

a 35 méter széles, 55 méter hosszú és 8 méter magas, lapos kockára emlékeztető létesítményt a győr és környéki vízmű vállalat építteti mintegy 56 millió forintos költséggel a győrujbaráti hegyoldalban. a győr vízellátásának javítását szolgáló tározóba a szőgyei vízműtől a győri kun béla laktótelepen felszerelendő nyomásfokozó szivattyúk juttatják el a vizet 600 milliméteres átmérőjű távvezetéken keresztül az éjszakai órákban, amikor minimális a fogyasztás, s onnan érkezik vissza a víz a napi csúcsfogyasztás idején a városi fogyasztókhoz. a tározót a tervek szerint 1985. végén helyezik üzembe. /mti/

mzs/sza mi az

10.38 300684 1592

MK

-. -

sb0022 4 160 mtib1022

megnyilt a gyulai eszperantó nyári egyetem

1984. június 30. - szombaton gyulán huszonkettedik alkalommal öltözött zöld-fehér zászlódiszba - az eszperantisták színeibe - a városi tanács diszterme, ahol ünnepélyes külsőségek között megnyitották az idei eszperantó nyári egyetemet. az öt földrésről több mint százan érkeztek a városba, amely egy hétig látja vendégül a világnyelvet beszélőket, tanulókat.

az eszperantó nyelvü ismeretterjesztésnek ez a fóruma a résztvevőknek alkalmat ad arra, hogy a körösök mentének jelenével és múltjával, népi művészetével, mezőgazdasági és ipartörténeti műemlékeivel ismerjedjenek. előadásokat hallgatnak a történetkutatásban, vegyészetben és a biológiában magyarországon elért eredményekről, s multbeli históriákról, a betyárok, szegénylegények életéről is. külföldi előadók számolnak be egyebek közt hazájuk irodalmáról, az erdők élettani szerepéről, az eszperantó nyelv számítógépes fordításának eredményeiről, további lehetőségeiről.

a nyári egyetemen a tudományos ismeretterjesztő tagozat mellett pedagógiai módszertani szekció is működik, amely a nyelvtanárok továbbképzését szolgálja. a kezdő eszperantisták pedig napi négy órában gyakorlhatják a nyelvet.

a nyári egyetemnek két évtizedes működése során - szinte a világ minden országából - több mint háromezer résztvevője volt már. /mti/

bty/ke mi az

10.59 300684 1380

MK

--

sb0023 4 150 mtib1023

váltás a somogyi építőtáborokban

1984. június 30. - váltanak a hét végén a négy somogyi építőtáborban: befejezte munkáját az első turnusba beosztott diákcsoport. a borsod, csongrád, hajdu, heves és pest megyéből jött kilencszáz középiskolás a cseresznye és meggy szedésében, s a szőlőkötözésben segédkezett. a gyakori esőzés zavarta ugyan a folyamatos munkát, de így is jó eredményeket értek el. a balatonboglári mezőgazdasági kombinát két táborában - napi hatórás műszakban - a diákok átlagkeresete elérte a 90 forintot, a siófoki állami gazdaság két táborában pedig a 80 forintot. szombaton hazautaztak a fiatalok, és vasárnap érkezik az első váltás. /mti/

káp/an mi az  
11.00 300684 0688

--

sb0024 4 150 mtib1024

élénkülés az iparban - félévi vállalati körkép /1. rész/

1984. június 30. - az első félév végén jónéhány ipari üzemről arról érkezett jelentés, hogy műszaki és szervezési intézkedésekkel sikerült megoldani a munkaerő-hiányból és a beruházási lehetőségek szűkösségéből származó gondokat, és sokhelyütt sikerre vezettek azok a törekvések is, hogy a minőség javítással, az igényeknek jobban megfelelő választékkal termékeiket versenyképesebbé tegyék, s újabb piacokat szerezzenek. így az ipari termelés az első félévben megélnékült, számottevőbb mértékben növekedett, mint a korábbi években.

az ikarus székesfehérvári gyárában az első hat hónapban 4415 autóbussz gördült le a szerelőszalagokról, ezeknek értéke 33 százalékkal volt nagyobb, mint tavaly ilyenkor, a gyár első félévi nyeresége pedig 200 millió forinttal haladta meg a múlt év hasonló időszakának eredményét. az ikarus új piacokat is meghódított. a görögországi thesszalonikiben megkezdte a termelést az az új üzem, ahol a magyarországról szállított részegységekből autóbusszokat szerelnek össze. egyelőre 100 autóbussz részegységei érkeztek meg görögországba, de folyamatosan érkeznek a további szállítmányok is. hasonló szerelőüzem működik kubában, ahol már kétféle, városi és luxus kivitelű autóbusszt készítenek ikarus-alkatrészekből. a második félévben újabb, jobboldalon kormányozható autóbussztípus összeszerelését is megkezdik.

MK

a nagyobb teljesítmény eredményeként a gyár dolgozói átlagosan 2500 forinttal többet kerestek az első félévben, mint tavaly ilyenkor.

az ikarus eredményeihez hozzájárult, hogy a csepel autógyár igazodott az autóbuszgyártási programhoz, az első félévben 550-nel több padlővázat adott át, mint tavaly ilyenkor. a csepel autógyáriak pótalkatrészekkel is jobban ellátták rendelőiket: ezekből a tervezettnél 2 százalékkal többet gyártottak. annak ellenére, hogy ők maguk nem eléggé ütemesen kapták meg - főként az importból származó - alkatrészeket, 13 százalékkal nagyobb értékű árut állítottak elő, mint a múlt év első felében. a vállalat termelékenységé egy év alatt csaknem 11 százalékkal javult.

a borsodi vegyi kombinát kollektívája is teljesítette első félévi tervét, sőt néhány fontos termékből, például mészammonsalétrom műtrágyából, sósavból, falburkolóanyagból és műanyag késztermékekből a megnövekedett kereslet miatt a tervezettnél többet gyártott. az említett műtrágyából például 6 ezer tonna többletigénynek tettek eleget. a konvertibilis elszámolási piacokra a gyár 20 százalékkal többet szállított a tervezettnél. sikerült kihasználni a tőkés piacon megélénkült keresletet.

/folyt. köv./ sl mi

11.01 300684 2638

--

sb0025 4 150 mtib1025

élénkülés az iparban /2. rész/

a bvk első félévi nyeresége meghaladja a 400 millió forintot, vagyis nyereségük háromszor akkora, mint a múlt év első felében volt.

a szegedi ruhagyár szintén azzal ért el sikereket, hogy jobban alkalmazkodik a vásárlók igényeihez. soron kívüli megbízásokat is elvállaltak külföldről. az nszk-ból és az egyesült államokból érkezett megrendeléstől számított 6 héten belül már megkezdtek a női divatnadrágok, dzsekik, szoknyák és egyéb ruházati cikkek szállítását. a soron kívüli és jó minőségben elvégzett munka egymagában 3 millió forint bevételhez juttatta a vállalatot. a gyár, termelésének bővítésére 7 falusi és tanyai miniüzemet is létrehozott, amelyek az idén már 100 millió forint értékű munkaruhát és munkaköpenyt készítenek, így a szegedi központi gyár több exportcikk előállítására vállalkozhat. számításaik szerint az első félévben csaknem 40 millió forint volt a gyár nyeresége, alig 7 millióval kevesebb, mint tavaly az egész esztendőben.

MK

a mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár számára nehéz volt az első félév, mert egyes partnerei kevesebb árut rendeltek mint korábban. sikerült azonban új piacokat szerezni, így termelésüket 10 százalékkal növelhették. a víztisztító berendezésekhez felhasznált alumíniumszulfátból például a tavalyinál többet exportáltak egyiptomi és több más közel-keleti országba. itthon és külföldön egyaránt többet adtak el a korábbiaknál a kemencék falazásához használatos tüzálló anyagaikból, amelyek az 1500-1800 fokos hőmérsékletet is kibírják. a gyár az első félévben összesen mintegy 900 millió forint értékű terméket állított elő és értékesített, ennek körülbelül egyharmadát a tőkés országokban. /mti/

sl/sas/vir/bas/dob/cser/mi az  
11.03 300684 1805

--

sb0026 4 160 mtib1026 /mti/

befejeződött a gyógypedagógus-konferencia

1984. június 30. - szombaton kaposvárott befejeződött a magyar gyógypedagógusok egyesületének tizenkettedik országos konferenciája, amelyen a gyógypedagógia határterületeiről; az iskolaegészségügy sajátos szerepéről, feladatairól, az úttörőmozgalmi nevelés lehetőségeiről, a látás és mozgásfogyatékosok helyzetéről, a hallásfogyatékosokkal való foglalkozásról tanácskoztak a szakemberek. a háromnapos tanácskozás alkalmából a résztvevők megismerkedtek azzal a munkával, ami a kaposvári siketek általános iskolájában és nevelőotthonában folyik. az intézmény most jubilál: óvodáját 25 esztendővel ezelőtt hozták létre, benne az elmúlt negyedszázad alatt több mint háromszáz fogyatékos kisgyereket készítettek fel az általános iskolai tanulmányokra. az óvodai előképzés eredményessége bizonyította, hogy szükség volt az intézetre, amelyet pedagógiai műhelyként tartanak számon szerte Európában. a kaposvári példa nyomán országszerte kiépült a siketek általános iskolái és nevelőotthonai mellett az óvodai hálózat.

a siket gyermekek első óvodájának alapításában kiemelkedő érdemeket szerző duráczi Józsefnek, a kaposvári iskola s óvoda nyugalmazott igazgatójának, címzetes főiskolai tanárnak illésfalvi Béla, a hallássérültek országos szövetségének főtájkára a császár András emlékérem arany fokozatát nyújtotta át, az intézményt pedig oklevéllel tüntették ki. /mti/

káp/an mi az  
11.41 300684 1441

MK

--

bel

- 20 -

1984.06.30.

sb0027 4 150 mtib1027

hortobágyi Lovasnapok - ünnepélyes megnyitó

1984. június 30. - szombaton a mátai Lovaspályán mintegy tizenötezer néző előtt ünnepélyesen megnyitották a pusztai legnagyobb rendezvényét a huszadik alkalommal megrendezett hortobágyi nemzetközi lovasnapokat. valamennyi versenyző, résztvevő díszes öltözékben, pusztai viseletben vonult fel a nagy számú nézősereg előtt. különösen nagy sikerük volt az ország különböző részeiből érkezett szépen szerszámozott kettes, négyes és ötös fogatoknak. a hortobágyi csikósok a felvonuláson is szórón ülték meg lovaikat.

a színpompás felvonulás után versenyeket, lovasbemutatókat láthatott a közönség. szombaton rendezték meg a felszabadulási emlékversenyt, a hortobágyi nagydíj középdöntőit, a pusztában kijelölt terepen pedig a maratoni fogathajtást. különleges látványt nyújtott a ménesvágta, s a kilenclyuku hid lábánál megnézhetők a látogatók a szürke magyar gulyát és a racka nyáját. /mti/

szü mi az  
11.44 300684 0963

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

budapesti idősek fesztiválja

1984. június 30. - az előadóművészethez kedvet érző fővárosi nyugdíjasok adtak műsort szombaton, budapesten az almácssy téri szabadidő központban. a magyar televízió életet az éveknek című adásában meghirdetett budapesti idősek fesztiváljára több mint háromszázan jelentkeztek. a hazafias népfront budapesti nyugdíjas bizottságának részvételével rendezett esemény első napján harminckét produkciót láthatott a közönség. bemutatkozott a pesterzsébeti csili művelődési központ férfikara, valamint a xvii. kerületi népfrontbizottság nemzetiségi asszonykórusa, a rozmaring. verset mondott a 93 éves óvári Lajos, mások magyar nótákat, operettek, spirituálékat énekeltek, volt citeraszóló, föllépett az óbudai szájharmónika kvintett; bűvész is szórakoztatta a közönséget.

az előadást követően képzőművészeti kiállítás nyílt a szabadidő központban. az idős alkotók műveit - festményeket, kisplasztikákat, szobrokat, fafaragásokat, kézimunkákat, maketteket. (köztük például az ulmi dóm papírból készített mását) július 8-ig láthatja a közönség.

MK

bel

- 21 -

1984.06.30.

az almácssy téri kulturális intézményben vasárnap újabb produkciókat hallgathatnak meg az érdeklődők. /mti/

ri/mi az

11.48 300684 1215

-.-

sb0029 1 130 mtib1029 /július 1-i lapokbanjelenjen meg!/  
aziz mohamed köszöntése

1984. június 30. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága levélben köszöntötte aziz mohamedet, az iraki kommunista párt központi bizottságának első titkárát 60. születésnapja alkalmából. /mti/

kz/ag mi az

12.00 300684 0260

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

magyar-szovjet környezetvédelmi együttműködés

1984. június 30. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének meghívására június 24. és 30. között heino oszkarovics teder, az észt szovjet szocialista köztársaság környezetvédelmi és erdőgazdálkodási minisztere vezetésével szovjet környezetvédelmi delegáció tartózkodott hazánkban.

a szovjetunió hidrometeorológiai és természeti környezetellenőrzési állami bizottsága, valamint az okth közötti kétoldalú együttműködési megállapodás alapján a felek előzetesen egyeztettek, előkészítették a következő öt éves időszakra kialakítandó közös munkaprogramot. let

a környezetvédelmi műszaki-tudományos együttműködés keretében a szovjet és magyar szakemberek közösen dolgoznak többek között a levegőszennyezés és hulladékforrások ellenőrzési módszerein, a természetvédelmi területek gazdasági hasznosításának kérdésein, közösen keresik a védett állatfajok fenntartásának lehetőségeit.

MK

a szovjet delegáció itt tartózkodása során tanulmányozta a környezetvédelmi intézet munkáját, zala megye környezetvédelmi tevékenységét, a keszthelyi komposztáló működését, látogatást tett a kiskunsági nemzeti parkban, a tihanyi Limnológiai Intézetben, a kisbalatonnál, valamint a pilisi parkerdő gazdaságban. a szovjet delegáció szombaton elutazott hazánkból. /mti/

kutató

bi/fe/sl mi az

12.05 300684 1354

--

sb0031 4 150 mtib1031 /embargó: 18.30-ig!/  
 julius 1-től emelkedik a 3 évre lekötött takarékbetétek és a takaréklevelekre elhelyezett betétek kamata

1984. június 30. - a pénzügyminiszter július 1-vel módosította a 3 évre lekötött betétek kamatát. ezeknél a kamatláb a jelenlegi évi 7 százalékról 8 százalékra nőtt. a módosítás visszamenőleges hatályú; a korábban elhelyezett betétekre is az új, megemelt kamatláb érvényes. a lejárat előtti betét felvétele esetén kamat nem jár.

az intézkedéssel összhangban emelkedik a hosszabb lejáratu, takarékossgot szolgáló takaréklevelel-betétek kamata is:

- egy évet meghaladó betét elhelyezés esetén a kamat az eddigi évi 3 százalék helyett 4 százalék lesz.
- a két év után felvett betétek kamata változatlanul évi 6,5 százalék marad.
- a három év után felvett betétek az évi 7 százalék helyett 8 százalékkal,
- az öt év után felvett betétek 8 százalék helyett évi 8,5 százalékkal,
- a 6 év után felvett betétek a jelenlegi 8 százalék helyett évi 9 százalékkal kamatoznak.

a takaréklevelel-betétek kamatemelése is visszamenőleges hatályú. a magasabb kamatokat a már meglévő takaréklevelel-betétekre is elszámolják.

MK

a takaréklevelel betétekre változatlanul 5 ezer, 10 ezer, 20 ezer és 50 ezer forintos összeget lehet elhelyezni. a takaréklevelelből a részösszeget a nagyobb címletű betétek kisebb címletűekre való felváltásával, s egy-egy alacsonyabb címletű betét megszüntetésével lehet felvenni. a továbbra is betétben maradó összegek változatlanul az eredeti váltás napjától kamatoznak. /mti/

pf/sl mi az

12.16 300684 1550

--

sb0032 4 130 mtib1033 /embargó 18.30-ig!/  
 drágulnak a hazai gyártású kerékpárok és a zománcedények

1984. június 30. - a csepel művek kerékpár- és konfekcióipari gépgyára, valamint az illetékes kereskedelmi vállalatok közlik, hogy a hazai gyártású kerékpárok fogyasztói ára július 2-től átlagosan 8 százalékkal emelkedik.

a bonyhádi zománcárugyár és az illetékes kereskedelmi vállalatok közlése szerint - ugyancsak július 2-től - a zománcedények fogyasztói ára egységesen 6 százalékkal drágul. /mti/

sl/ka mi az

12.25 300684 0493

MK

--

bel

- 24 -

1984.06.30.

sb0033 4 160 mtib1034

uj motel-kemping a hortobágyon

1984. június 30. - új vendégfogadó, háromszáz vendégre méretezett motel-kemping nyitotta meg kapuit szombaton a hortobágy nyugati kapujánál, a 200 éves - két éve korbü formában helyreállított - patkós csárda mellett. a tábor alapterülete tizezer négyzetméter, hozzá zuhanyozók, mosdók tartoznak, a nádtetős épületekben van orvosi szoba, társalgó. az üzemeltető jáász-nagykun vendéglátó vállalat az új fogadót mindössze 60 nap alatt építette meg. /mti/

end/kné mi az  
12.37 300684 0511

--

sb0034 4 180 mtib1036

kisiklott a fogas

1984. június 30. - szombaton délelőtt féltizenegykor - eddig ismeretlen okból - kisiklott a fogaskerekű kétkocsis szerelvénye az orgonás megállónál. a széchenyi-hegyről a városmajori végállomás felé tartó szerelvényen utazók közül senki sem sérült meg. a baleset miatt 11.40-ig autóbuszok szállították az utasokat. /mti/

ri/mi az

13.00 300684 0366

MK

--

bel

- 25 -

1984.06.30.

sb0035 4 150 mtib1037

több és jobb szén - eredményes félesztendő visontán

1984 június 30. - a visontai bányászok telteljesítették első féléves termelési tervüket: szombaton bejelentették, hogy a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemében az év elejétől mostanáig 3 millió 560 ezer tonna szenet adtak át a gagarin hőerőmű fűtéséhez, vagyis 60 ezer tonnával többet a tervezettnél. jobb volt a szén minősége is: a tervben szereplő 1500 kalóriával szemben 1567 kalória értékű fűtőanyagot szolgáltatottak.

a széntermelés fokozását a meddőletakarítás gyorsításával is elősegítették. az első félévben ugyanis a tervezettnél 1 millió 300 ezer köbméterrel több, összesen 25 millió 400 ezer köbméter földet szállítottak el, amivel már a második félév sikeres teljesítéséhez is hozzájárultak. /mti/

kov/lné mi az

13.07 300684 0802

--

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /1. rész/

1984. június 30. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton déli 12 órakor:

kissé hűvös, időnként felhős idő

szárazföldünk legnagyobb részén hűvös az idő. meleg nyár csak a szovjetunió délkeleti vidékein és a földközi-tenger környékén van. hatalmas méretű ciklon alakult ki az elmúlt napokban észak-európa fölött. a légörvény hatására az óceán térségéből egyre hűvösebb levegő áramlik a szárazföld fölé. a legerősebb hűvös léghullám már tegnap elhagyta magyarországot, és már romániaiában és bulgáriában okoz záporokat, zivatarokat. hazánktól északra és nyugatra már nincs jelentős csapadék, de időnként erősen megnő a felhőzet. az északnyugati áramlás holnap estig további felhőket, és még mindig kissé hűvös levegőt hoz fölénk. pénteken magyarország legnagyobb részén volt csapadék, de jelentős mennyiség csak a nyugati és a déli megyékben hullott. zala megyében, a balaton környékén és baranya keleti felén mértek a legtöbbet, általában 15-20 mm-t, zalaiban többfelé 30-35 mm-t. az alföld déli részén, a Kisalföldön általában

MK

bel

- 26 -

1984.06.30.

4-10 mm eső esett. máshol csapadéknyom és 5 mm között volt a lehullott mennyiség.

az ország nagy részén borult idő volt. az alföld déli és keleti megyéiben mértek 3-8 órás napsütést, oda a felhősödés csak délután terjedt át. a hőmérséklet csúcserőke is a felhőzet és a csapadék függvényeként szélsőségesen alakult. a már említett naposabb alföldi megyékben 24, 28 másutt 15, 23 fok között volt. a nyugati, északnyugati országrészben mértek 20 fok alatti értékeket.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 14 fok között volt. délelőtt főleg az ország déli felén volt sokáig borult az ég. másutt felszakadt a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára 15, 21 fokig emelkedett.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 17 fokos volt.

ma 12 órakor budapesten 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, nem változik.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17.0 fok volt, ez 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő lesz, hol több, hol kevesebb napsütéssel. elsősorban éjszaka és vasárnap reggel még többfelé valószínű futó eső. vasárnap megélnékül az északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet 18 és 23 fok között várható. /folyt. köv./

mi

13.22 300684 2520

MK

--

bel

- 27 -

1984.06.30.

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

eleinte csak időnként, éjszaka viszont gyakran lesz erősen felhős az ég, és akkor eső is várható. néha kissé megélnékül az északnyugati szél.

a hőmérséklet késő este 16, vasárnap hajnalban 12 fok körül valószínű.

a balatonnál ma estig:

felszakad a felhőzet. legfeljebb gyenge zápor lehet. általában mérséklet lesz a szél.

a hőmérséklet 19 fokig emelkedik, késő este 16 fokig csökken.

a víz 17 fok körül marad.

a duna budapestnél 342 cm, a víz hőmérséklete 16.6 fok. /mtt/

mi az

13.28 300684 0736

--

sb0038 4 130 mtib1040

aratnak a földeken /1. rész/

1984. június 30. - péter-pált, az aratás kezdetének hagyományos napját követő szombatra - főként az ország déli megyéiben - sokhelyütt félidejéhez érkezett az őszi árpa betakarítása. bár a meteorológiai előrejelzés a hétvégére is esőt jelzett, szombaton kisütött a nap, s a gazdaságok kihasználták lehetőségeiket.

szolnok megyében péntekig tíz gazdaság fejezte be az árpa aratását, cséplését. a törökszentmiklósi béke tsz-ben hétszázharminc hektárnyi termést hordtak fedél alá. a takarmánygabona betakarítását a kunszentmártoni körösmenti tsz 400 hektáros tábláján, valamint abádszalók, fegyvernek, cserkeszölő és zagyvarékas közös gazdaságaiban is befejezték. a mezőnéki táncsics tsz-ben 14 kombájn

As

rajtolt a hét végén, a kombájnosok alapkeresetük 50 százalékát kapják prémiumként, ha a legkisebb szemvesztéssel vágják le a termést.

a bács-kiskun megyei homokvidékeken is napok óta aratnak, s az eddigi tapasztalatok szerint a takarmánynövény minősége kitűnő, több helyütt azonban a terményt szárítani kell a tárolás előtt. gabonakévékből rakott kereszteteket raknak a háztáji parcellákon is, ahol kézi kaszákkal vágják az őszi árpát. a megyében julius közepén kezdődik az igazi aratás, s arra valamennyi gép készenlétben áll. jánosalmán új, nyolcezer tonnás fémsiló fogadja majd a gabonát.

csongrád megyében ígéretes a határ: eddig mintegy ezer hektárról takarították be az őszi árpát. a „nagy munka”, itt is a jövő héten kezdődik. pest megyében elsőként az abonyi tsz-ben kezdődött meg a betakarítás, s elindultak a dányi termelőszövetkezet kombájnjai is. a határszemplék tanúsága szerint pest megyében a mintegy 11 ezer hektárnyi takarmánynövény aratását a következő napokban kezdik el. a több mint hatszáz arató-cséplőgép kitűnő állapotban várja a „bevetést”,.

a hajduság szikes-fehér földjein a hét elején, a jól termő löszhátú talajokon szombaton kezdték meg az őszi árpa aratását. a szem víztartalma 17-18 százalék körüli, így alig kell szárítani. a tarlókon bálázzák a szalmát, s a legtöbb helyen a talajműveléshez is hozzáálltak.

baranyában az utóbbi években megkétszereződött az őszi árpa termőterülete: az idei termést több mint tízezer hektárról takarítják be a kombájnok. a hét végén a mecsek dombhátaín, a drávamenti homokos földön dolgoztak a gépekkel, az általános betakarítás a jövő hét elején kezdődik. a munka nem lesz könnyű: a viszontagságos időjárás miatt a növény vetésterületének 35-40 százalékán megdőlt, emiatt lassabban haladhatnak a táblákon.

/folyt. köv./ ri/an mi az

13.54 300684 2576

as

--

sb0039 4 130 mtib1041

aratnak a földeken /2. rész/

a hét végén a nyugati országrészen is megkezdődött az aratás, egyenlőre a szárazabb területű talajokon: győr és mosonmagyaróvár térségében. győr-sopron megyében több mint tízezer hektárnyi területről takarítják be az őszi árpát.

vas megyében elsőként a kenyéri egyetértés termelőszövetkezet tábláin indultak meg a gépek, ahol tíz kombájn kezdte meg az 540 hektáron termesztett takarmánynövény vágását. a legfontosabb nyári mezőgazdasági munkában az idén 550 kombájn vesz részt a megyében. a nagyüzemek szükség esetén gépekkel, szállítóeszközökkel és alkatrészekkel segítik egymás munkáját.

a hüvös éghajlatu borsodi gabonaföldeken az idén három hetet késik az aratás kezdete. az ország legészakibb szántóföldjein nehéz betakarításra számítanak, mert a viharos időjárás többfelé megdőntötte a terményt. a mintegy 130 ezer hektárnyi kalászoszt a gazdaságok 900 saját kombájnja mellett több mint kétszáz „vendégkombájn”, segíti majd, így ha kedvez az időjárás, a termés mintegy 15 nap alatt fedél alá kerülhet. /mti/

ri/vid mi az

13.56 300684 1086

--

sb0040 4 130 mtib1042

finn küldöttség - hmf

1984. június 29. - június 28-30-a között a hazafias népfrent országos tanácsa meghívására budapesten tartózkodott a magyar-finn barátsági hét finn előkészítő bizottságának küldöttsége jaakko kuusela titkár vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott ribánszki róberttel, a hmf ot titkárával és juhász róberttel, a barátsági hét magyar előkészítő bizottságának titkárával az 1985-ben megrendezendő vii. magyar-finn, illetve finn-magyar barátsági hét szervezetéről, programjáról. /mti/

gg/-ár mi az

13.57 300684 0546

as

--

sb0041 4 180 mtib1043

megy a gőzös... harkányba - pécsi kirándulóvonatok dél-dunántul üdülőhelyeire

1984. június 30. - gőzös-vontatta kirándulóvonatot indítottak utnak szombaton reggel a pécsi főpályaudvarról harkányba. a szerelvény élén a legszebb magyar gőzmozdony, a híres „424-es,, pöfögött; az állomásokon a gyerekek felszállhattak rá és megnézheték belülről is. a kedvezményes áru menetjeggyel utazó kirándulók a fürdőhelyen töltötték a napot, és délután ugyanazzal a vonattal tértek vissza a mecsekaljai városba.

a pécssett megjelenő dunántuli napló szerkesztősége és a máv pécsi igazgatósága a múlt év nyarán - kísérletképpen - vikendvonatokat szervezett dél-dunántul legkedveltebb fürdő- és üdülőhelyeire. a kezdeményezés minden várakozást felülmúló sikert aratott, ezért az idén újra összeállították a hétvégi kirándulószerelvények sorozatát, kibővítve és tovább gazdagítva a programot. a nyár folyamán összesen nyolc alkalommal - mindig szombatonként - utazhatnak gőzössel a pécsiek a dél-dunántuli régió különböző helyeire.

a máv pécsi igazgatósága 50 százalékos különjegyeket bocsátott ki az akció idejére, ilyen kedvezményes áru menetjeggyel utazhattak a harkányi fürdővendégek is, harkányban pedig ingyen szállította őket az autóbusz az állomás és a strand között. a fürdővállalat szintén féláron adta a belépőjegyeket a vonatos kirándulóknak, s a meghatározott vendéglátóhelyeken ugyancsak olcsóbban étkezhettek.

különböző vállalatok, intézmények fogtak össze a kirándulás sikere érdekében. az utasellátó harmad. osztályu áron kínált emmi- és innivalót a vonat közönségének, továbbá alkalmi trikókat és sapkákat, strandcikkeket és gyermekjátékokat is árusított. a „doktor sándor” zsolnay művelődési ház kulturális műsorokat szervezett a pécsi nemzeti színház művészeinek közreműködésével, a baranya megyei testnevelési és sporthivatal pedig sportprogramokról gondosodott.  
/mti/

igó mi az  
14.00 300684 1916

--

sb0042 4 150 mtib1044

gombavizsgálók a bükkben

1984. június 30.- a bükk kapujában - lillafüreden és miskolc-tapolcán - szombattól szeptember végéig minden hétvégén gombavizsgálók ellenőrzik - díjmentesen - a kirándulók által szedett gombát. a csapadékos időjárás hatására özönével terem most a gomba, az erdei tisztásokon, a harasztos, avartól fedett erdőkben hozzávetőleg kétszázféle található, közülük azonban csak félszáz alkalmas emberi fogyasztásra. /mti/

kör/mz az

15.01 300684 0468

--

sb0043 4 130 mtib1045

diplomaátadó ünnepségek

1984. június 30. - szombaton az ország több felsőfoku intézményében tartottak diplomakiosztó ünnepséget.

a budapesti kertészeti egyetem nyilvános ünnepi tanácsülésén dimény imre rektor 100 kertészmérnöknek, 76 tartósítőipari mérnöknek, valamint 90 tartósítőipari üzem mérnöknek adta át diplomáját. a bucsuzó évfolyamok hallgatói emlékfát ültettek az egyetem arborétumában.

a pécsi orvostudományi egyetemen fogorvosokat avattak. az egyetem aulájában tartott ünnepségen az egyetem tanácsa nevében flerkó béla rektor fogadott doktorrá 19 fiatal orvost, akik ezt követően esküt tettek. a fiatal szakemberek többsége a dunántuli kórházakban, rendelőintézetekben kezdi meg a gyógyító munkát.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem nyilvános tanácsülésén 86 bányász-, 42 kohász-, és 182 gépészmérnök kapott diplomát. az okleveleket özibere tiber, az egyetem rektora adta át. kitüntetéses diplomát kapott riedl istván és slezák tamás bánya-, valamint kékesi tamás és várhegyi ákos kohómérnök.

cs

bel

- 32 -

1984.06.30.

az ybl miklós építőipari műszaki főiskola debreceni tagozatának tanévzáró ünnepségét a városi sportcsarnokban tartották. az idén végzett kétszázhet építőipari és építőgépész üzemmérnököt szabó tamás főigazgató-helyettes köszöntötte, majd az intézeti igazgatók átadták a diplomákat a frissen végzett hallgatóknak. az ünnepségen 113 szakember vette át szaküzemmérnöki oklevelét. /mti/

-ri/tár/kör/igó/an/mz az

15.04 300684 1457

--

sb0044 4 130 mtib1046 /embargó: 18 óráig!/

befejeződött a hazánkban megtartott közös hadműveleti-harcászati gyakorlat

1984. június 30. - június 22-30. között a magyar néphadsereg, a csehszlovák néphadsereg és a szovjet hadsereg kijelölt törzsei és csapatai duna ,84 elnevezéssel közös hadműveleti-harcászati gyakorlatot hajtottak végre hazánk területén. a gyakorlat hozzájárult a parancsnokok és törzsek munkájának, a csapatok együttes tevékenységeinek további tökéletesítéséhez, a testvéri hadseregek közötti fegyverbarátság elmélyítéséhez.

a gyakorlat befejezéseként a dunántul egyik katonai gyakorlóterén nagygyűlésre került sor, ahol harci-technikai eszközökkel felsorakoztak a duna ,84 gyakorlaton résztvevő törzsek és csoportok képviselői. az ünnepségen a közös hadműveleti-harcászati gyakorlat értékelését követően a gyakorlat vezetője és nemzeti helyettesei kitüntetések és jutalmakat adtak át a kiemelkedően helytálló magyar, csehszlovák és szovjet katonáknak. /mti/

mz az

15.41 300684 0966

as

--

bel

- 33 -

1984.06.30.

sb0045 4 160 mtib1047

szakmunkástanulók olvasótábora

1984. június 30. - az idén rendezik meg az ötödik alkalommal - június 30-a és július 14-e között - a vas megyei szakmunkástanulók olvasótáborát körmenden. a szombaton kezdődő táborozáson a megyebéli hatvan szakmunkástanuló mellett öt-öt magyar anyanyelvű jugoszláviai és ausztriai fiatal is részt vesz. számukra gazdag programot állítottak össze; a központi téma: a család. a fiatalok találkoznak írókkal, művészekkel, válaszol kérdéseikre pszichológus, bíró, filmesztéta, csillagász, szexuálpeszichológus, népi iparművész, zenetörténész, könyvtáros. rendeznek könyvvásárt, szerepel a programban könyvtár- és tárlatlátogatás, esténként táncház, különböző kulturális műsorok és kirándulás. /mti/

Lér/rné/mz az

15.44 300684 0753

--

sb0046 4 170 mtib1049

amatőr csillagászok találkozója

1984. június 30. - szombaton a kiskunhalasi gózon istván művelődési központban megkezdődött a csillagászati baráti körök 13. országos találkozója. a háromnapos rendezvényen a több mint hétezer hazai amatőr csillagászt száznál is több országban képviselik. érkeztek vendégek az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból is.

a megnyitón ponori thewrewk aurél, csillagász ismertette a 20 éves mozgalom elmúlt két esztendejének eredményeit. mint elmondta, az előző találkozó óta 7 amatőr csillagvizsgáló és egy kisplanetárium létesült az országban, a szakkörök tagjainak száma pedig hatszázzal gyarapodott. a mozgalom jelenleg komárom, zala és fejér megyében a legnépszerűbb.

a találkozó első napján adták át a csillagászat legeredményesebb népsze\_rüsítői számára alapított zerinváry szilárd emlékérmét. azt idén ketten kapták meg: balogh istván kiskunhalason végzett ismeretterjesztő munkájáért és ujjvárossy antal, a kecskeméti planetárium vezetője, színvonalas programok összeállításáért.

a tovább\_biakban a csillagászat időszerű kérdéseiről, a változó csillagok észlelésének személyi számítógépes feldolgozásáról, az üstökösök megfigyeléséről hangzottak el előadások. vasárnap beszámolnak tapasztalataikról a külföldi vendégek is, majd a

as

bel

- 34 -

1984.06.30.

találkozó résztvevői kecskeméti kiránduláson vesznek részt; ennek során megtekintik az egy éve működő planetáriumot. hétfőre várják kiskunhalasra farkas bertalan és magyarai béla űrhajósokat, akik az űrkutatás aktualitásairól szóló előadást egészítik ki személyes tapasztalataikkal. /mti/

lak/kz/mz kz

16.32 300684 1617

--

sb0047 4 160 mtib1050

biennálé-díjnyertesek tárlata

1984. június 30. - szombaton a kőszegi öregtoronyban megnyílt az 1982. évi - a vii. - fal- és tértexil-biennálé díjnyertesek kamarakiállításának. ezúttal gulyás kati és lovas ilona textilművész tárta közönség elé, a nem mindennapi alkalommal élve, legújabb alkotásait. a tárlat szeptember 30-ig tekinthető meg. /mti/

lér/mmé/kz/mz kz

17.02 300684 0381

--

sb0048 4 180 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. június 30. -  
előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, és egyre több helyen a nap is kisüt, csak egy-két helyen várható futó zápor. az északnyugati szél megélénkül. az évszakhoz képest hűvös marad az idő, a délutáni órákra 18, 23 fok közé emelkedik a hőmérséklet. /mti/

mz kz

17.04 300684 0434

--

bel

- 35 -

1984.06.30.

sb0049 4 130 mtib1052 /embargó: 18 óráig/

üdvözlő távirat /kanada/

1984. június 29. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke kanada nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte jeanme sauvé fő kormányzót. /mti/

ka/-ár/mz kz

17.05 300684 0201

--

sb0050 1 160 mtib1053

a szerkesztőségek figyelmébe! javítások!!!

mai bs0037 mtib1026 sz. /befejeződött a győgyepedagógus-konferencia/ hírünk 2. bek. 4-5. sorában a név helyesen:

cházár andrás- emlékérem

-----

mai bs0046 mtib1033 sz. /drágulnak a hazai .../ hírünk 1. bek. 1-2. sorában a név helyesen:

csepel művek jármű- és konfekcióipari gépgyára

-----

/mti/ mz kz

17.14 300684 0414

as

--

bel

- 36 -

1984.06.30.

sb0051 1 180 mtib1054

helyreigazítás

1984. június 30. - a június 29-i, pénteki semmelweis-emékünnepségről, illetve a kiváló orvos címek adományozásáról szóló tudósításunkban a kitüntetettek névsora sajnálatos technikai okokból hiányosan, illetve hibásan jelent meg.

a névsor hibás részét, az alábbiak szerint helyreigazítjuk:

kiváló orvos címet kapott:

dr. Leövey András, a debreceni orvostudományi egyetem 1. sz. belgyógyászati klinikájának tanszékvezető egyetemi tanára;

dr. Magyar István orvosezredes, a magyar néphadsereg főideggyógyásza. /mti/

kz/mz kz

17.28 300684 0578

--

sb0052 4 180 mtib1055

öreg várak ifju városai

1984. június 30. - találkozót tartottak szombaton szigetváron az öreg várak ifju városainak képviselői. a kapuvár, Kisvárd, Sárospatak, Sárvár és Siklós képviselőinek részvételével megtartott találkozó megnyitóján emlékeztek arra, hogy 1981-ben Kisvárdaiak kezdeményezésére született meg a hat kisváros szorosabb együttműködésének gondolata. e településeknek szembeálló azonossága: a gazdag történelmi múlt és a középkorból fennmaradt vár, amely körül kialakult a mai város. ennél is erősebb szálal kötik azonban össze őket az azonos jelenlegi gondok és törekvések.

az öreg várak ifju városai elnevezésű, évenkénti találkozássorozat Kisvárdán kezdődött és Sárospatakon folytatódott, a tavalyi házigazda pedig Kapuvár volt. most két évre Baranyába került a „stafétát”, szigetvár után ugyanis a megye másik nevezetes városa - Siklós - fogadja jövőre a vendégeket. a cél kettős: megmutatni magukat a többieknek és tanulni egymástól. ennek megfelelően állították össze a szigetvári programot is. /mti/

igó/kz/mz kz

17.30 300684 1064

--

bel

- 37 -

1984.06.30.

sb0053 4 160 mtib1056 /felhasználható: 19.30 órakor!/  
zathureczky-emlékhangverseny

1984. június 30. - zathureczky Ede Kossuth-díjas hegedűművész és pedagógus özvegye, az egyesült államok-beli Richmondban élő Vera Zathureczky-Lendvay a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolának adományozta 1959-ben elhunyt férje mesterhegedűjét, amely egy XVIII. századi itáliai hangszerkészítő műhelyéből származik. a világhírű művész hangszerét Szombaton a Zeneakadémián, a Zeneakadémia egykori főigazgatójának emlékére rendezett hangversenyen adta át Ujfalu József rektornak.

a mesterhegedű ezután vándorhangszer lesz, a négyévenként megrendezendő Hubay-Zathureczky hegedűverseny mindenkor győztese kapja meg négy évi használatra. a Hubay-hegedűversenyt eddig és a továbbiakban is évente rendezik meg, a mesterhegedűért azonban csak minden negyedik évben versenghetnek a legjobbak. a ritka hangszert az idén először Szabadi Vilmos, a Tavalyi Hubay-verseny, illetve a Magyar Rádió hegedűversenyének győztese kapta meg.

az ünnepélyes átadást követően Szabadi Vilmos Bartók hegedűversenyét adta elő; Keller András, a Zeneművészeti Főiskola ötödéves hallgatója, ugyancsak Hubay-versenygyőztes, pedig Brahms hegedűversenyét szólaltatta meg. közreműködött a Belügyminisztérium szimfonikus zenekara Králik János vezényletével. /mti/

t cs/mz kz

19.13 300684 1301

--

sb0054 4 160 mtib1058 /felhasználható 21.30 órától!/  
veszprémi tv-találkozó /1. rész/

1984. június 30. - szombaton befejeződött a XIV. Veszprémi TV-találkozó. az országszerte érdeklődéssel kísért esemény a találkozó verseny-programjában 22 televíziós filmet mutattak be. a záróünnepségen berend T. Iván akadémikus, a zsüri elnöke ismertette a bíráló bizottság véleményét, s adta át a díjakat.

a drámai kategória fődíját a Papucshős című alkotás kapta. a rendezője Ádám Ottó.

A záróünnepségen megjelent Aczél György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. Aczél György a nap folyamán találkozott és eszmecsere folytatott a TV vezetőivel is.

a zenés kategória fődijasa a mi muzsikus lelkek című zenés, anekdotikus játék lett. a zerkovitz életéről szóló film rendezője bednai nándor.

veszprém város díját a piac című televíziós film nyerte el. a rendezője mihályfy sándor. a vendéglátó város díját maróti rezső, a veszprémi városi tanács elnöke adta át.

a budapesti tavaszi fesztivál különdíját a jacobi viktor sybill c. operettjéből készült filmnek ítelték oda. a rendezője seregi lászló.

a rendezői különdíjat várkonyi gábor kapta a vereség című tv-játékért;

az operatóri különdíjat a közelmúltban elhunyt halász mihálynak ítelték a béke szigete, a vigyél el, és a nagy\_uri mesterség című produkcióban nyújtott teljesítményéért;

a vassza zseleznova c. film dramaturgiai tevékenységéért zahora mária kapott különdíjat;

a hangszerelési és karmesteri munka különdíjasa körmendi vilmos a mi muzsikus lelkek és a szeret-e még? című produkcióban nyújtott teljesítményéért;

színészi alakításért almási éva a kegyenc és a papucshős című tv-játékban;

galambos erzszi a canterville-i kísértet és az osztrigás miki című zenés vígjátékban;

haumann péter a papucshős és a sybill című tévéfilmben;

kállai ferenc a vereség című tv-játékban;

márkus lászló a mi muzsikus lelkek című zenés játékban;

páger antal a vassza zseleznova című tv-játékban;

szűz ilya pedig a papucshős és a szeret-e még? című drámai, illetve zenés játékban nyújtott alakításáért.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa által alapított közönségdíjat zenés kategóriában az osztrigás miki /rendező: horváth ádám/ a drámai kategóriában a piac /rendező: mihályfy sándor/ című műnek ítélte a tíz társadalmi zsűri. e díjat szabó kálmán, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának elnöke nyújtotta át.

/folyt. köv./ kz/mz

20.01 300684 2245

--

sb0055 4 160 mtib1059 /felhasználható: 21.30 órától!/  
veszprémi tv-találkozó /2.rész/

berend t. iván akadémikus, az mti munkatárssának kérdéseire válaszolva elmondta: nagy vita volt a zsűriben, hogy egyáltalán kiadják-e a két fődíjat. a versenyprogramban vetített 22 alkotás között ugyanis nem volt igazán kiemelkedő teljesítmény, többféle gyengeség, hiányosság jellemezte őket. két film kivételével egyiktől sem derül ki, hogy hol, mikor játszódik, nincs kapcsolatuk a jelennel, annak problémáival, nem jelenítenek meg szinte semmit annak sajátosságaiból, jellemzőiből, feszültségeiből, gondjaiból. e filmek előfordultak a mától a századeleji sanzonok és operettek világába. ennek is van ugyan létjogosultsága, de ilyen mennyiségben rossz irányba orientál, zavart okoz.

ezzel kapcsolatosan berend akadémikus azt hangoztatta, hogy a sanzonoknak és az operetteknek ezzel az áradatával a televízió olcsó megoldást választott. ezzel lemond a gondolkodás formálásáról.

e társadalmi vonatkozású hiányok mellett a zsűri tagjai más negatívumokat is érzékeltek. így például a bemutatott televíziós filmek egy része ritmustalan, és unalmasan hosszú. a klasszikus adaptációknál a témaválasztás érthetetlen, egy részük ma nem aktuális. a zenés darabokat is gyakran a modorosság jellemezte. mindezeket figyelembevéve, a relatív kiválasztás elvével született meg a döntés: a bemutatottak közül választottuk ki a legjobbakat.

a legkevesebb vita a veszprém város díjának odaítélésénél volt. a piac című alkotás ugyanis általános mai problémákat hordoz. a papucshős és a vassza zseleznova összevetése élénk vitával járt, hiszen a vassza zseleznova egységes, szép előadás volt, jó volt televízióra alkalmazása, de mondanivalója ma nem elég időszerű. a mérleg nyelve így a papucshős felé billent, mivel nagy erővel hatott annak irodalmi anyaga, emberi, társadalmi mondanivalója. nagy viták kiinduló pontja volt a vereség, amely a szatira műfaját választotta. a zenés műfajban a zerkovitz-zene feltámasztása és a sybill a szórakoztató ipar jó teljesítménye volt.

bár a bemutatott alkotások színvonala közepes volt, több kiemelkedő egyéni produkció szemtanúi lehettek a tv-találkozó résztvevői. még az érdektelenebb darabokat is a szép operatóri munka

jellemezte. a színészi alakítások is magas színvonalúak voltak. kimagasló alkotást nyújtott páger Antal a Vassza Zsleznovában, Kállai Ferenc a Vere-ség-ben, a vérbő szatíra eszközeivel dolgozott, Haumann Péter a skála minden színében játszott, kiemelkedően alakította a papucshős drámáját és oldottan komédiázott a Sybill kormányzójának szerepében. hasonlóan többféle kimagasló alakítást nyújtott Sütz Ilá, és a zenés műfajban Galambos Erzsébet - fejezte be nyilatkozatát Berend T. Iván. /mti/

bév/kz/mz kz  
20.35 300684 2724

--

sb0056 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. június 30. -

sb0001 nyilvános telefonállomások /1. rész/  
sb0002 nyilvános telefonállomások /2. rész/  
sb0003 a népi ip.műv. zsűrizéséről /1. rész/  
sb0004 a népi ip.műv. zsűrizéséről /2. rész/  
sb0005 ribizli-kombájn  
sb0006 tejüzem épül nádudvaron  
sb0007 virágzik a szőlő  
sb0008 előrecsomagolt áru kapualjban  
sb0009 tv-javítás - mélyhűtéssel  
sb0010 számítógép a rendező-...  
sb0011 tizenégykilós pöfeteg  
sb0012 hétfőtől zárva lesz az omikk  
sb0013 nyereségetétkönyv-sorsolás  
sb0014 sokcélu panel-térelmek  
sb0015 nyári pólók divatszínekben  
sb0016 ivóvízprogram borsodban  
sb0017 lottónyeremények  
sb0018 hátrányos helyzetű gyerekek  
sb0019 víztározó-betonozás  
sb0020 gyulai eszperantó nyári ...  
sb0021 váltás az építőtáborokban  
sb0022 élénkülés az iparban /1. rész/  
sb0023 élénkülés az iparban /2. rész/  
sb0024 gyógypedagógus-konferencia  
sb0025 hortobányi lovasnapok  
sb0026 budapesti idősök fesztiválja  
sb0027 aziz mohamed köszöntése  
sb0028 magyar-szovjet együttműködés

As



sb0029 kamatemelés  
sb0030 drágulnak a kerékpárok és ...  
sb0031 új motel-kemping a hortobágyon  
sb0032 kisiklott a fogas  
sb0033 több és jobb szén  
sb0034 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0035 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0036 aratnak a földeken /1.rész/  
sb0037 aratnak a földeken /2.rész/  
sb0038 finn küldöttség - hnf  
sb0039 megy a gőzös... harkányba  
sb0040 gombavizsgálók a bükkben  
/folyt. köv./ mz  
21.46 300684 1422

--

sb0057 4 180 mtib1064

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megy a gőzös .... harkányba  
sb0042 gombavizsgálók a bükkben  
sb0043 diplomaátadó ünnepségek  
sb0044 befejeződött a Duna '84  
sb0045 szakmunkástanulók olvasótábora  
sb0046 amatőr csillagászok találkozója  
sb0047 biennálé-díjnyertesek tárlata  
sb0048 időjárásjelentés  
sb0049 üdvözlő távirat /kanada/  
sb0050 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0051 helyreigazítás!  
sb0052 öreg várak ifjú városai  
sb0053 Zathureczky-émlékhangverseny  
sb0054 veszprémi tv-találkozó /1. rész/  
sb0055 veszprémi tv-találkozó /2. rész/  
sb0056 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0057 tartalomjegyzék /2. rész/

Készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Apor Zoltán  
Koronczay Emil  
- v é g e -

/mti/ mz kz  
21.47 300684 0865

As

--

60.0081x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. július 1.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

népművészeti vásár győrótt

1984. július 1. - vasárnap rendezték meg győrótt a hagyományos nyári népművészeti vásárt. a soka...dalomnak ezuttal is a műemléki belváros sétálóutcája adott helyet. a lenin ut már a kora reggeli órákban megtelt színes sátrakkal, áruval megrakott asztalokkal és a vásárlók áradatával. az ország minden részéből érkeztek népművészek, népi iparművészek, neves fafaragók, kézimunkázók, fazekasok, vessző-, és csuhéfonók, bőrdíszművesek, gyertyaöntők, mézeskalácsosok. a megannyi vásárfiából kedvükre válogathatnak a városiak és az eseményt felkereső hazai és külföldi turisták. több iparművész arra is vállalkozott, hogy a nézelődőket bevezeti mestersége titkaiba. őket munka közben láthatták az érdeklődők.

a hamisítatlan vásári hangulatról ősi rigmusokat kántáló kikiáltók, citerazenekarok, pávakörök és néptáncsoportok gondoskodtak. a szabadtéri műsort egy svéd népi együttes vendégszereplése színesítette. /mti/

mzs/mz az

11.22 010784 0975

ds

--